

ΕΚΤ Το Βερολίνο προτρέπει τον Ιταλό Μαρίο Ντράγκι για τη θέση του Ζαν Κλοντ Τρισέ Σελ. 27
Κατασκευαστικές Οι τεχνικές εταιρείες καταγγέλλουν αναθέσεις έργων στον Δήμο Αμαρουσίου Σελ. 25

ΟΜΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ
www.mylilines.gr



Απώλειες 2,62%
κατηγορία χρέος του Χ.Α. με τον Γενικό Δείκτη να φυλάσσεται στα 1.399,69 μονάδες. Η όση των συναλλαγών διαμορφώθηκε στα 99,16 εκατ. ευρώ. Σελ. 22

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

METKA

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΑΘΗΝΑ, Μ. ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2011

ΔΕΙΚΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΡΙΑΚΩΝ (20/4/11)	↑	↑	↑	↑	↑	↑
Dow Jones	Nasdaq	Nikkei 225	FTSE 100	Dax	CAC 40	ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ (απριλιανός)
Κλείσιμο 12.453,46	2.802,51	9.606,82	6.022,26	7.249,19	4.004,62	111
Μεταβολή 1,52%	2,10%	1,76%	2,13%	2,98%	2,40%	74



ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ

20/4/11	ΜΕΤΑΒ.	% ΔΡΟ.	
ΕΥΡΩΔΩΛΑΡΙΟ	1.4495	1,12	8,57
ΔΟΛΑΡΙΟ/ΓΗΝ	82,37	-0,27	0,81
ΠΟΥΝΤ	119,41	0,87	0,45
ΔΟΛ. ΛΑΤ. ΦΡΑΝΚΟ	0,8896	-1,10	4,73
ΙΤΑΛΙΑΝΩΔΩΛΑΡΙΟ	1,6394	0,47	9,90
ΕΥΡΩΔΩΛ. ΠΡΑΓΚΟ	1,2891	-0,03	3,38
ΕΥΡΩΔΩΛ. ΣΤΟΚΧΟΛΜ	0,8840	0,63	2,49

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Ανοιξη ο κύκλος αυξήσεων επιτοκίων από τις τράπεζες

Το αυστιακό τραπεζικό σύστημα πήδηξε από χρέος και οι μεγάλες τράπεζες, προσαρμόζοντας στην αύξηση των επιτοκίων που αναμένεται πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), με τη Eurobank να ανακοινώνει αυξήσεις σε βασικές κατηγορίες κορμηλάκια και καταθέσεων. Οι αυξήσεις στα επιτόκια κορμηλάκια είναι της τάξης του 0,25-0,50 εδάφια και η αύξηση στην οποία προηγήθηκε πρόσφατα η ΕΚΤ και αφορά το βασικό επιτόκιο κορμηλάκια μικρών επιχειρήσεων και επαγγελματιών και το βασικό επιτόκιο κεφάλαια κίνησης επιχειρηματικής πίστης, που διαμορφώνονται στο 9,15% και 8,55% αντίστοιχα. Σελ. 25

Κλείνουν διπλάσιες βιοτεχνικές από αυτές που ανοίγουν

Σεξόν διπλάσιες είναι ο αριθμός των βιοτεχνικών επιχειρήσεων που κλείνουν στο τελευταίο τρίμηνο της Αποχαιμίου σε σχέση με τον αριθμό αυτών που ανοίγουν, γεγονός που δείχνει ότι η βιοτεχνία στην Ελλάδα αποτελεί σημαντικό κλάδο, αλλά με μειωμένες επιχειρηματικές ευκαιρίες. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εταιρείας Επιχειρηματικής Έρευνας (ΕΕΕ), ο αριθμός του 2011 διπλασιάστηκε στα 864 επιχειρήσεις, ενώ το ίδιο διάστημα ιδρύθηκαν μόλις 463. Σελ. 24

Μνημονιακές στρίβες. Περιμένεται περαιτέρω το θέμα του μνημίου μεταφορικού σπλήνους της Ευρωπαϊκής (ΕΜ) που καταλαμβάνει πλέον πρωταγωνιστικό ρόλο στην πολιτική σκηνή της Γερμανίας. Το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών διεκδικεί τη συμμετοχή της στις σχετικές διαπραγματεύσεις, ενώ είναι ήδη γνωστό το όνομα του πρώτου βουλευτή του κόμματος της κ. Μέρκελ που πρόκειται να καταστήσει η κ. Μέρκελ. Σελ. 27

Πορτογαλία. Ολένη ακριβέστερα γίνεται ο δανεισμός για την Πορτογαλία, τον ίδιο χώρο που κινείται δανεισμός της Ισπανίας, ωστόσο, μωρ με τις πιέσεις των αγορών προς τη χώρα. Η Πορτογαλία θέλει να είναι ήδη γνωστό το όνομα του πρώτου και δεύτερου εντόπιων γερμανικών, αλλά με υψηλό επιτόκιο, 4% και 5,5% αντίστοιχα. Σελ. 22



Ευρώ. Στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 16 μηνών εκτάθηκε το ευρώ έναντι του δολαρίου, αναμένοντας στην προσεχώς ημερήσια αγορά το εισαγόμενο οικόσιτο κρέας κορμηλάκια της αγοράς για την ανάπτυξη της μείωσης, καθώς της Ευρωπαϊκής, ανταποκρινόμενος τους φόβους για αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους. Η ποσότητα του ευρώ έφτασε έως τα 1,455 δολάρια έναντι του δολαρίου. Σελ. 26

ΔΕΟ. Στο Διοικητήριο οδήγησε η μετωπική σύγκρουση του μέγιστου προέδρου της ΔΕΟ Α.Ε.κ. Γιάννη Κωνσταντίνου και του εκτελεστικού διευθυντή της διοίκησης κ. Κώστα Μουράκη. Ο κ. Κωνσταντίνου έκανε λόγο για διαβολική με υποψηφίο πρόεδρο έναντι ενός και ύψους επαγγελματικής ούθησης στον μισθό του. Μουράκη κατά 1700 ευρώ. «Η επίθεση που κέρδισε, απεργία» ο κ. Μουράκη, βυθίζεται η Αίτηση αίτησης εκεί που μετρά κερδοσκοπία και ηλίθια και το βόδι. Σελ. 23

Μη ολοκληρωμένο ποτά. Πιέσεις προς το υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Αντιμεταστέλλας ασκούν το τελευταίο διάστημα ο εισαγόμενος προεδροποιούνται στους κλάδους παραγωγής αναψυκτικών, χυμών και εργαλειομηχανών νερού, προκειμένου να βελτιστοποιηθεί ο φέρους καταναλωτή σε μη ολοκληρωμένο ποτά, υποχρέωση την οποία καλείται να αναλάβει η ελληνική κυβέρνηση βάσει του Μνημίου. Το μνημείο πρέπει επιπλέον υλοποιήσει την απασχόληση σε μη ολοκληρωμένο, με στόχο εισοδήματα τουλάχιστον 300 εκατ. ευρώ. Σελ. 24

LINKS
www.kathimerini.gr/links
Στις ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης στρέφεται το Ζενοκρίδιο

Κέρδη-ρεκόρ για τον Nasdaq



Κέρδη ρεκόρ εμφάνισε η εταιρεία Nasdaq OMX Group, η οποία διαχειρίζεται τη γνωστή χρηματιστηριακή αγορά των μετοχών υψηλής τεχνολογίας της Νέας Υόρκης. Το καθαρό κέρδη του πρώτου τριμήνου αυξήθηκαν κατά 71% με την αυξημένη υφιστάμενη από τις συναλλαγές στην αγορά ποσότητα. Όπως δήλωσε ο διευθυντής συμβούλων της Nasdaq OMX Group, Ρόμπερτ Γκρίνφελντ, η επίδοση του πρώτου τριμήνου ήταν ένας από τους θετικότερους δείκτες για την πρόωση εξαγορών του ανταγωνιστικού χρηματιστηρίου της Ν. Υόρκης NYSE Επιστολή. Το τελευταίο έχει ήδη συμφωνήσει να εξαγοραστεί από το γερμανικό χρηματιστήριο Deutsche Borse. Εντούτοις, η Nasdaq με την Intercontinental Exchange υπερέβη τον βελτιστοποιημένο προϋπολογισμό, ύψους 11,3 δισ. δολαρίων.

Η θύελλα των εσοδών πρέρνει ψαλιδι στις δαπάνες

Δημόσιες επενδύσεις και προμηθευτές «πληρώνουν» τις αστοχίες του α' Ζηνίου

Εξ θρασυφών περικοπών δαπάνων προκύπτει το οικονομικό αποτέλεσμα προκείμενο να αντισταθεί στην «πύξη» των εσοδών του τακτικού προϋπολογισμού, η οποία στο πρώτο τρίμηνο ανέμενε στην 1,27 δισ. ευρώ. Ο υπουργός Οικονομικών κ. Γιώργος Παπακωνσταντίνου δήλωσε πως το μεγαλύτερο μέρος των προβλεπόμενων εσοδών είναι 3 δισ. ευρώ, που πρέπει να ληφθούν υπόψη, θα αφορούν μείωση δαπάνων. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν χθες το υπουργείο Οικονομικών, η έλλειψη παρορισμένων μείωση 8% σε σχέση με το αντίστοιχο περικόπεται διάστημα. Το με-

γαλύτερο πρόβλημα καταγράφεται στους έμμεσους φόρους όπου υπερέβη τον στόχο 500 εκατ. ευρώ και στα εσοδα από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων που ετήσιον μειώθηκαν κατά 500 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, και στο σκέλος των δαπάνων, τα στοιχεία δεν είναι ευνοϊκά. Τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν εισπράξει ένα πολύ μεγάλο μέρος των εσόδων πιστώσεων τους. Το έλλειμμα του προϋπολογισμού είναι ελαφρώς εντός στόχων, σκεπάζει όμως σημαντικά ζητήματα μελών των κοινωνικών ασφαλιστικών, ενώ έχουν περιοριστεί δραματικά οι δαπάνες του ΠΔΕ. Σελ. 22, 23

Αναζητούν «παράθυρο» τακτοποίησης αυθαίρετων

Το υπουργείο Οικονομικών αναζητεί νομικό ελάττω προκειμένου να γίνει κριτική αντισυνταγματικό το σχέδιο τακτοποίησης αυθαίρετων που μελετά να εφαρμοστεί. Φόβουμε να δοθεί η μορφή να γίνει για να διασφαλιστούν όσοι μισθώνουν στα διαβάσματα ώστε να μην βρεθούν ατυχήματα με μια μελλοντική α-

πώθηση για κατεφάρμα, δέλεαρ χρέος στους δημοσιογράφους ο κ. Παπακωνσταντίνου. Σύμφωνα με το Σύνθημα της Επικρατείας, απαιτείται να συζητηθεί με τη Εξουσία από την καταχώρηση των κατακομένων που έχουν οφθαλμοπαρήγοι των τακτικών όρων και περιορισμό δόμησης. Σελ. 23

Στη δίνη των σεναρίων αναδιάρθρωσης η οικονομία

Διαψεύδει ο κ. Παπακωνσταντίνου - Παραμένει ο στόχος για επιστροφή στις αγορές έως τις αρχές του 2012

Αισιόδοξοι ότι μετά το καλοκαίρι το κλίμα στις αγορές θα αρχίζει να βελτιώνεται ευριστάσιμες χθες ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου αποκρίθηκε για μια ακόμα φορά το σπλήνους αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους, κυρίως από τη Γερμανία, αλλά και με δημοσιογράφους και αναλόγους στα διεθνή Μέσα Ενημέρωσης. Φέρθηκε ότι η Ελλάδα δεν θα μπει στην να γίνει ο πιο την κατάσταση αυτή χωρίς κάποιο έργο αναδιάρθρωσης του χρέους τους, σημειώνει ο κ. Lars Feld, οικονομολόγος στο Freiburg

Έρευνα για το e-mail
Επιτυχώς προκηρύχθηκε έρευνα διεύκτη η Εισαγγελία Αθηνών με e-mail που έστειλε στην Γενική Γραμματεία της ΓΓΠ, στο οποίο αναφέρεται ότι υπάρχουν σήματα, κ.τ.λ. βιβλιογραφία θα γίνει αναδιάρθρωση του χρέους. Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, το e-mail προέκυψε πηδύσει στο χρηματιστήριο και στην αγορά ομαλόων.

University και μέλος πενταμελούς συμβουλευτικής επιτροπής στην ίδια στιγμή, απ' έρευνα του Reuters με τάξη 55 οικονομολόγων, οι 46 κέρχουν πως η Ελλάδα θα αναδιάρθρωσε το χρέος της μέσα στα επόμενα δύο χρόνια. «Η αναδιοργάνωση διαμοιραία μια κατάσταση που ενέχει τεράστιους κινδύνους», τόνισε ο Γ. Παπακωνσταντίνου. Η Alpha Bank σημειώνει ότι μια ενδεχόμενη αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους εξαργυρώνει τον αποκλεισμό της χώρας από τις αγορές για δεκαετίες. Σελ. 22



«Η σεναριογία ενέχει τεράστιους κινδύνους», τόνισε ο υπ. Οικονομικών.

ΑΝΑΛΥΣΗ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΣΤ

Σχέδιο Μπρέντιν ή σχέδιο Μπέρκιερ για την Ελλάδα;

Εκ πρώτης όψεως, η κρίση χρέους της Ελλάδας έχει επενδύσει. Οι αποκοπές των κερμάτων οραλών ην έχουν επεκταθεί με την αύξηση της ζήτησης για το διεθνή αμάλγμα να ξεφύγει το 20% στις 18 Απριλίου. Ωστόσο, οι παρατηρητές κακά ειδήσεις μπορεί στην πραγματικότητα να είναι καλές. Οι αποδοχές των ελληνικών οραλών εφάρμοζονται γιατί οι καρδιακές των παραδοσιακά πολιτικά φαίνεται να μην παραδοχεται αυτό επί τόπου χαρακτηριστικά αναφέρεται ο Economist: ότι το ελληνικό σχέδιο θα πρέπει να αναδιάρθρωθεί. Λόγω και ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Βόλφγκανγκ Σόουλμ, μείνει ανοικτή στην άεδα. Η επίσημη πρόταση, πρόκειται, εξακολουθεί να θεωρεί αποδοχική την αναδιάρθρωση, ενώ η ΕΚΤ ακόμα εθελοτυφλεί, αρνείται, ο οποίος στην Ευρώπη επιμένει να στρέφεται από τους τρόπους απομείωσης της αναδιάρθρωσης στους τρόπους πραγματοποίησης της. Αυτό είναι εκάστοτε, με κάποιες επιφυλάξεις, παρότι οι Ευρωπαίοι πηγές αρχίζουν

Οι Ευρωπαϊκοί αξιωματούχοι θα μπορούσαν να προτείνουν:
μείωση της ονομαστικής αξίας του χρέους, του επιτοκίου ή δραστηρική επιμήκυνσή του. να εφευρέσουν την αναδιάρθρωση, υπάρχουν αναποδοχικές ενδείξεις ότι δεν θα έχουν κάποιο πρόβλημα. Και αυτό γιατί οι πολιτικοί της Γερμανίας Ηλένη δεν έχουν βασικό κίνητρο να μελετήσουν το ελληνικό χρέος σε διατήρησης επιπέδου. Είναι οι Γερμανοί έχουν δύο από τους προβλήματα να λύσουν. Πρώτον, να ελαστικοποιήσουν την ανάγκη των Ελλήνων για επιπλέον ρευστό από Γερμανικούς φορολογημένους. Δεύτερον, να προσαρμόσουν τις γερμανικές τράπεζες, πολλές εκ των οποίων είναι κάποιες ελληνικές οραλών και είναι διασπαστικές από την επίθεση επίθεσης διαγραφής. Το πρόβλημα αυτό «δέκονται» προς ένα με-

τρο ανασχεδιασμό, που θα επεκτείνεται τη διάρκεια αποπληρωμής του χρέους της Ελλάδας, όμως δεν θα αποκαταστήσει και τη φερεγγυότητα της... Η Ελλάδα δεν χρειάζεται ένα σχέδιο Μπέρκιερ, επειδή θα είναι πολύ πιο το όνομα του από τότε υπουργό Οικονομικών των ΗΠΑ, Τζέιμς Μπέρκιερ, ο οποίος το 1982 πρόφερε στους Λατινοαμερικανικούς παραδοχικούς αναδοχικούς, χαρίζοντας στις αμερικανικές τράπεζες χρέος να «ανακαταστήσει», αλλά «ήγνιστος» τις οικονομίες της Λατινικής Αμερικής στα όρια των απλήρωτων χρεών. Χρηστέα αντίθετης είναι σχέδιο Μπρέντιν, από τον Νικόλαο Μπρέντιν, υπουργό Οικονομικών το 1989, ο οποίος προκάλεσε στην απαρτησία μείωση χρέους για τις δαπάνες, οι οποίες πληρώνονται χθες μερικά τότε μια δεκαετία. Η Ελλάδα χρειάζεται ένα σχέδιο Μπρέντιν, όχι Μπέρκιερ. Μια τέτοια αναδιάρθρωση θα έπλεε τις ελλείψεις ευρωπαϊκές τράπεζες, αλλά αίσθησε τις ελληνικές οι οποίες θα χρειάζονται για να μην βρεθούν οι επόμενοι επένδυση θα βρεθεί. Στον κλάδο το πάλαιο στην ευρωπαϊκές τράπεζες θα π-

εισαδοχικό, και είναι πολύ καλύτερο να ελαφρώσει τον σπλήνους κεφαλαίων παρά να υποχρεώσει να το απόλυτο χρέος είναι ακραίο. Τίποτε από όλα αυτά δεν θα είναι εύκολο να «πυλίσσει» στους ψηφοφόρους, αλλά όσο περισσότερο οι πολιτικοί τους λέει ψεύδη για την πραγματικότητα, τόσο πιο θύμωμένοι θα γίνονται. Η Ελλάδα είναι ότι το χρέος της Ελλάδας πρέπει να μειωθεί τουλάχιστον κατά το ήμισυ. Οι Ευρωπαϊκοί αξιωματούχοι θα μπορούσαν να προτείνουν ένα φάρμακο κούνηση του στόχου αυτού: μείωση της ονομαστικής αξίας του χρέους, του επιτοκίου, ή δραστηρική επιμήκυνσή του. Με προσηλωμένο να γυμνάσει τους φόρους με εν γνήθειες, όμως έναντι να αυξήσει Μπρέντιν, και να προσηλωθεί στους επόμενες μισθών στην όση ελληνική αναδοχική, με εν γνήθειες που θα αναμένονται με τη μελλοντική οικονομική ανάπτυξη της χώρας. Υπόχρεοι δημοσιογράφοι τρέφοι ώστε να καταστεί λιγότερο οδυνηρή μια κερδοσκοπία. Διαμοιραζόμενοι δεν θα είναι, παύσει, να προσηλωθεί ότι αυτά δεν θα συμβεί.

